

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:车政谋 钟岳霖 实习生 陈梓珊
新闻热线:5115005
投稿邮箱:mrbdbb@163.com

电白区委常委会会议召开,研究部署近期重点工作 加力提速电白高质量发展

■通讯员 晨希

本报讯 近日,电白区委常委会召开会议。会议传达学习习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神和省、市有关会议精神,审议《关于电白区2024年度本级预算执行和其他财政支出情况的审计报告(审议稿)》;传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示精神和省委书记黄坤明有关批示精神,听取该区防汛救灾和基孔肯雅热疫情防控工作情况汇报;传达学习市委书记悦群8月9日在电白调研时的指示精神。茂名市委副书记、电白区委书记、高新区党工委书记高雪山主持会议并讲话。

高雪山强调,要切实把握党的领导落实到审计工作全过程各环节,严格落实党中央提出的“四个坚持”要求,围绕“四个坚持”要求,牢牢把握审计工作正确方

向,对教育、医疗卫生、就业、“百千万工程”等重点民生领域加强审计,加大权力规范运行的审计监督力度,加强对财政资金运行全过程的审计,确保财政资金用在“刀刃”上。

高雪山强调,要传承红色基因,激发红色动能。全区上下要大力发扬红色传统,弘扬伟大抗战精神,创新探索“红色+产业+旅游”的融合发展模式,让共产党人的精神血脉代代相传,为电白高质量发展注入强劲精神动能;要夯实产业根基,推动转型升级。要聚焦“三棵树一条鱼一桌菜”做好“土特产”文章,打通种养、加工、物流、科技、服务全链条,壮大电子信息、新型储能、新能源、新材料等新兴产业集群,加力谋划发展人工智能、低空经济等新型赛道和新兴产业,充分发挥相关部门的职能作用,积极用好“书记信箱”“书记热线”等监督机制,进一步优化提升营商环境,推动资源优

势加速转化为发展优势;要巩固拓展学习教育成果,纵深推进全面从严治党。要抓紧抓细抓实,深入贯彻中央八项规定精神学习教育“后半篇文章”,系统梳理总结学习教育的成效经验,健全作风建设常态化长效化制度机制,确保学习教育善始善终、善作善成。

高雪山强调,各镇(街道)、各部门要聚焦风险源头,加强山边、水边、村边等重点部位、薄弱环节、危险区域的隐患排查整治工作,有效发挥群测群防机制,健全作风建设常态化长效化制度机制,确保学习教育善始善终、善作善成。高雪山强调,电白区和滨海新区是茂名向东向南靠海发展、坚持实体经济为本、制造业当家的“主战场”,岭门镇作为“百千万工程”第三批典型镇,毗邻马店河新型储能产业园,是“主战场”中的关键节点,必须扛起“东门户”的使命担当;要在规划衔接上求突破,全区上下要齐心协力、靶向施策、精准突破,打破“各自为战”思维,坚持适度超前、科学规划,精细做好电白区与滨海新区、岭门镇与电城镇、马踏镇之间的整体规划衔接,交通连接,推动大电白交通路网、

念,广泛深入开展爱国卫生运动,结合“百千万工程”人居环境整治工作,以“清积水、灭成蚊、防叮咬”为核心,组建区、镇、村三级专业消杀队伍,把防疫工作做细致做到位,同时要动员群众积极参与到防蚊灭蚊行动中来,守牢茂名“零”本土病例的底线,全力打赢基孔肯雅热疫情防控攻坚战、阻击战、歼灭仗。

会议还研究了其他事项。会议以电视电话会议形式开至各镇(街道)。区委常委,区人大常委会主任,区政协主席,副区长,区政府办公室主任,区法检“两长”,岭门镇党委书记等有关负责同志在分会场参加会议。

政企携手筑标杆 电白文旅添“新翼”

电白城交投与岭南酒店签约
共建海景湾岭南东方酒店

■通讯员 李思颖

本报讯 8月12日,电白城市交通建设投资有限公司(简称:电白城交投集团)与广州岭南国际酒店管理有限公司(简称:岭南酒店)就茂名电白海景湾岭南东方酒店项目举行签约仪式。电白区委常委、常务副区长李超,区各相关部门负责人,电白城交投集团主要负责同志与广州岭南国际酒店管理有限公司负责人等共同见证这一重要时刻。

会上,电白城交投集团就项目合作相关情况作了汇报。广州岭南国际酒店管理有限公司副总裁束菊萍表示,岭南酒店将发挥品牌专业运营优势与先进服务理念,将海景湾项目打造成粤西滨海文旅标杆,助力电白从“资源富地”跃升为“旅游高地”,推动“文旅+百业”“百业+文旅”深度融合与高质量发展。

李超表示,此次双方合作将依托岭南酒店的资源与管理优势盘活国有资产,不仅为电白推进港产城融合发展提供助力,更将推动当地文旅产业提质升级,为经济社会发展注入新动能。他同时表示,区委、区政府将以最大诚意、最优环境、最好政策,支持该项目打造成“粤西滨海酒店新标杆”和电白的靓丽名片。

据了解,海景湾岭南东方酒店将以“海浪逐沙、渔舟唱晚”为设计灵感,将电白渔家文化融入建筑肌理,集中展现海洋文化、洗夫人文化、沉香文化、荔枝文化等电白地域特色。酒店内将设沉香体验馆、文化展厅,并在客房区融入岭南“镬耳墙”元素,结合多媒体互动装置等数字化手段,让宾客沉浸式感受地方风情。同时,酒店将串联周边优质景区,打造沉浸式深度体验游,为电白创建国家级全域旅游示范区、打造中国南方文旅康养度假基地提供核心支撑。

此次签约是双方深化合作的重要里程碑。立足新起点,岭南酒店与电白城交投集团将以茂名电白海景湾岭南东方酒店为支点,持续整合优势资源,共同擘画粤西文旅产业高质量发展的崭新蓝图。

电白区领导到区信访局接待群众

一线接访听民声 真情实干解民忧

■通讯员 晨希

本报讯 8月15日,电白区委副书记、区长陈研到区信访局接待群众,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深入践行新时代

党的群众路线,纵深推进重点领域矛盾风险排查化解,切实解决群众急难愁盼问题,依法依规维护群众合法权益。

在接访室,陈研与来访群众亲切交流,详细了解信访事项来龙去脉,耐心细致进行政

策解释和思想疏导,并与有关部门负责同志现场办公,提出解决办法。接访前,陈研还与区有关职能部门负责同志现场研究生态污染、民生工程等来信事项,逐一分析症结,商定解决方案。

陈研强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。各地各部门要站稳人民立场,敢于担当、勇于作为,扎实办好民生实事,依法依规把群众合理合法利益诉求落到实处,持续增强群众获得感、

幸福感、安全感。要坚持和发展好新时代“枫桥经验”,认真核实情况,积极沟通协调,加快办理进度,依法依规解决好群众反映事项,真心实意解决群众操心事、烦心事、揪心事,让人民群众有更多获得感。

劈波斩浪载誉归 文脉薪火共传承

世运冠军谢文敏解锁电白“体育+产业+文化”新体验

■文/图 通讯员 卢晓娟

本报讯 在刚刚落幕的成都世运会蹼泳赛场,电白籍运动员谢文敏以雷霆之势斩获女子4x100米、4x50米接力双金,更在4x50米项目中打破世界纪录,成为电白人的骄傲。

8月17日,电白区特别邀请这位世运冠军携家人,先后走进观珠镇沙垌香街、电白区博物馆及茂名陈金章美术馆,开启一场“体育+产业+文化”参观活动。区委副书记莫晖,区委常委、宣传部部长、南海街道党工委书记黄芳芳,副区长陈龙及区文广旅体局负责人等参加活动。

在沙垌沉香中心,谢文敏参观了沉香文化展览馆、沉香工坊、电白沉香检测中心、沙垌快速检测点、沉香体验馆,深入了解沉香“受之磨难,报之芬芳”的精神内核,这恰似运动员的蜕变之路。谢文敏的奶奶抚摸孙女长满茧的双手,那句“她从小能吃苦,练到脚趾淤青也不喊累”的回忆,让在场者无不动容。黄芳芳将一盒精致沉香赠予谢文敏,寓意冠军精神与沉香品格共生,“电白人的骨血里,既有沉香‘千磨万击还坚劲’的韧性,更有健儿‘劈波斩浪勇争先’的锐气!”黄芳芳说。

在茂名陈金章美术馆,谢文敏怀着敬仰之情,认真观摩了岭南画派泰斗陈金章先生的佳作。陈金章先生数十年如一日对艺术高峰的执着攀登、精益求精的创作态度,其背后所蕴含的追求极致、永不言弃的精神内核,正与竞技体育中“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克格言高度契合。

谢文敏漫步电白区博物馆,丰富珍贵的馆藏文物为她徐徐展开家乡跨越数千年的历史画卷。她对电白深厚的历史积淀、鲜明的海洋文化特色及洗夫人文化等宝贵遗产表现出浓厚兴趣。运动员在赛场上拼搏进取、追求卓越的精神内核与电白历史文化体现出的电白人民坚韧品格一脉相承。

当师徒师妹们簇拥签名时,谢文敏化身“移动的体育课堂”：“电白人向海而生的闯劲,早就刻在我们的基因里!”同时,谢文敏的拼搏为电白青少年树立了“拼搏成就梦想”的鲜活典范,进一步推动体育精神与文化遗产在新时代的传承创新。这是电白人的血脉坚韧,恰是她劈波斩浪的原始动力。

“现在的电白,路更宽了、产业更旺了、服务更暖了!”透过车窗眺望日新月异的家乡,



谢文敏感慨万千。区文广旅体局负责人表示:“此次活动生动践行了区委、区政府‘以文塑旅、以体兴业’的战略。下

一步我们将持续挖掘体育文化内涵,推动‘体育+产业+文化’全链条融合发展。”黄芳芳代表区委、区政府郑重回应:

“你的金牌是电白精神的生动注脚,我们必将以‘蹼泳速度’推进高质量发展,让‘冠军之乡’名片愈发闪亮!”

归乡观新貌 同心谋发展

振兴电白广州联谊会返乡
考察共话家乡建设新篇



■通讯员 李思颖

本报讯 8月15日,振兴电白广州联谊会一行返乡开展“乡域调研 共筑新篇”主题参观考察活动,实地探访家乡建设成果,为家乡发展建言献策。电白区委常委、统战部部长、区政协党组书记吴茂等一同考察。

考察团由联谊会会长王彬带队,成员包括多名在穗电白籍企业家及各界代表,先后走访茂名新城展厅、茂名奥体中心项目现场及茂名南站配套枢纽工程。在茂名新城展厅,通过规划蓝图、沙盘模型、数字影像等多媒体展示,考察团全面清晰地了解了茂名新城的发展定位、功能分区与未来规划;实地考察奥体中心时,中建二局、八局负责人介绍了“一场两馆”的建设进展,其“一颗荔枝,两扇贝壳”的独特设计令人印象深刻;在茂名南站配套枢纽工程现场,相关负责人详解项目规划,展现了交通枢纽的宏伟蓝图。考察团每到一处都仔细察看、认真聆听,切身感受家乡的发展现状。

吴茂在活动中表示,多年来,联谊会的乡亲们心系家乡,为家乡建设作出了积极贡献。此次“乡域调研 共筑新篇”参观考察活动,旨在让大家更深入、全面地感受家乡新变化,希望大家继续为家乡发展出谋划策,积极参与家乡的文化交流、投资创业等活动。

“看到家乡这么大的变化,让人既惊喜又自豪。”王彬坦言,通过此次考察,直观感受到了电白的发展活力,对家乡未来充满期待。他表示,今后将继续发挥联谊会桥梁纽带作用,讲好电白发展故事,积极参与家乡建设,为助推电白高质量发展贡献力量。

沉香广场新地标揭牌 沙琅产业发展再提速

■文/图 通讯员 杨伟盛

本报讯 8月11日上午,沙琅镇沉香广场举行开业揭牌仪式。这一标志性事件不仅为当地沉香产业升级与城镇功能提升按下“加速键”,更将为沙琅高质量发展注入新动能。

活动现场气氛热烈,醒狮腾跃的精彩表演点燃全场喜庆氛围。沉香工作专班、沉香集团、镇领导班子、强镇公司成员(含村书记)、商会代表及商铺代表共同为广场揭牌,见证这一重要时刻。

近年来,沙琅镇党委、政府紧跟市委“五棵树一条鱼一桌菜”全产业链发展战略,深度融入电白“百里沉香产业带”建设,推动沉

香产业实现跨越式发展。目前全镇沉香种植面积近4万亩,年产值突破9亿元;扶持俊邦药业、君元沉香山等骨干加工企业,构建起从种植到加工的完整产业链;培育沉香、龟鳖类电商主体3000余家,年销售额超5亿元,其中优质沉香产品成功打入沙特等中东市场,“沙琅沉香”品牌影响力持续提升。

作为产业升级的核心载体,沉香广场将从三方面推动沙琅沉香产业提质增效,一是打造规范化新型交易中心,引领市场有序发展;二是搭建高效产业对接平台,畅通上下游协作链路;三是建设特色文化展示窗口,强化品牌传播力度。

“沉香广场为我们这种专注高端沉香的商户提供了绝佳展示平台,不仅能吸引全国沉香爱好者和收藏家,更能提升沙琅沉香的品牌定位。目前已有不少资深香友主动接洽,未来高端客群潜力巨大。”入驻商户对发展前景充满期待。

沙琅镇相关负责人表示,镇党委、政府将持续优化营商环境,完善配套设施与安全管理,保障广场规范运营、繁荣发展。下一步将以沉香广场为支点,谋划更多优质项目,推动“百里沉香产业带”连片发展,让沉香真正成为带动群众增收致富的“黄金树”,为沙琅经济社会发展注入持久动力。

